

праздник

Да будет тепло!

Нынешняя осень наступила слишком быстро, заставив многих задуматься о предстоящих морозах. Но жители села Преображенка вступают в очередной отопительный сезон спокойно и уверенно. Сегодня они знают, что и в их квартирах, и в детском садике, и в школе, и в доме культуры будет тепло. Цена такой уверенности – два года совместной работы многих ведомств, в результате которой в самом центре села появилось здание новой мобильной котельной. Впрочем, здание – это слишком громко. По виду небольшой вагончик, над которым в честь запуска котельной решили даже вывесить государственный флаг России, поскольку для людей это событие – действительно дело чуть ли не государственной важности. Но об этом лучше расскажут сами участники этого события, которые собрались на прошлой неделе в Преображенке, чтобы запустить работу новую котельную.

Д.Ю.ГОРЕЛОВ, глава Преображенского сельсовета:

– Проблема с обеспечением теплом для нашего сельсовета всегда стояла очень остро. Я даже сам помню, как мерзли мы, тогда еще ребяташики, в детском саду, а после и в школе. С годами проблема становилась все остree, и хотя мы постоянно проводили ремонт старой котельной, она давала нам не столько тепло, сколько убытки, которые составляли ежегодно более двух миллионов рублей. В какой-то момент все поняли, что если не предпринять каких-то срочных мер, то Преображенка и вовсе может остаться без тепла. В апреле прошлого года пришло в срочном порядке отключать отопление из-за постоянного разрыва труб и постоянных аварийных ситуаций. Предвидя возможность такой ситуации, мы заранее начали готовить пакет документов для вхождения в программу модернизации объектов ЖКХ. Директор фонда модернизации муниципальных образований Новосибирской области Виктор Николаевич Спирина с пониманием отнесся к нашей просьбе о вхождении в программу. На удивление понадобилось совсем немного времени для принятия положительного решения и еще меньше для того, чтобы установить котельную.

Практически на всю эту работу ушло всего пять дней, поскольку котельная приходит с завода в уже готовом виде и нужно только смонтировать ее. Практически котельная была готова уже к концу прошлого года, но запускать ее мы не торопились, ведь с существующими аварийными теплосетями это было бессмысленно. А уже в этом году проложили совершенно новую теплотрассу. Не случайно и котельную установили в центре, это сократило неминуемые расходы на прокладку теплотрассы. Новая котельная будет отапливать все наши объекты соцкультбыта плюс 52 квартиры. Один котел будет задействован, второй находится в резерве, что обеспечит бесперебойную подачу тепла и потребителям и позволит им получать качественную услугу. На случай, если вдруг произойдет сбой подачи электроэнергии, установлен генератор, работающий на солярке, который в любой момент можно подключить и без проблем продолжать подавать тепло. В общем, благодаря нашим общим усилиям мы сделали большое дело и хочется сказать огромное спасибо за участие в проек-

те главе района Олегу Владимировичу Лагоде, его заместителю по вопросам ЖКХ Александру Николаевичу Обрыкову, техническому директору нашей подрядной организации – ООО «Термооптима» – Александру Владимировичу Хареву, руководителю фонда модернизации муниципальных образований области Виктору Николаевичу Спирину.

А.Н.ОБРЫКОВ, заместитель главы района по вопросам ЖКХ, энергетики и газификации:

– Это очень хорошо, что фонд модернизации дал «добро» не только на установку новой котельной в Преображенке, но и подошел к этому вопросу комплексно, в результате чего проложена новая теплотрасса. Хочу сказать, что наши специалисты хорошо подготовили. Предварительно был сделан полный энергоаудит с обследованием каждой квартиры, каждого объекта соцкультбыта, были промерены диаметр всех труб, определено необходимое количество потребляемой тепловой энергии и сделано заключение о том, какая котельная нужна для села. Наши специалисты подобрали сертифицированную котельную, которая соответствует всем параметрам и не будет убыточной, как старая котельная. Угли она будет потреблять примерно наполовину меньше, практически в три раза должно сократиться и потребление электрэнергии. А экономия энергоресурсов нынче приобретает большое значение. Так что надеемся, что сможем запустить котельные такого же типа в Старом Искитиме, Быстркове, а после и в других населенных пунктах района.

О.В.ЛАГОДА, глава Искитимского района:

– Котельная в Преображенке – первая такого плана в районе. У нас уже есть модульные котельные, работающие на газе, и есть также котельная на угле в Сосновской школе, но она гораздо меньшая по мощности, так что преображенскую котельную вполне можно назвать первой ласточкой. Конечно, главный плюс новой котельной – ее экономичность. Но немаловажен и тот факт, что в котельной уютно, чисто, все продумано с тем, чтобы сделать труд работников более комфортным. Работают вытяжка, воздух в помещениях очищается. Нас, к примеру, также приятно удивило то, что в котельной есть даже душевая кабина для работников. Ну и к тому же



очень хорошо, что здесь появился комплекс системы отопления и источник тепла, и теплотрасса. Так что ни о каком латании дыр говорить не приходится. Все новое, надежное и, надеюсь, качественное. Важен именно комплексный подход к решению проблемы. Именно такой подход и должен быть в дальнейшем. В районе на очереди – газовая котельная в Шибково, в перспективе – строительство такой модульной котельной на станции Есино. Надеюсь, что наше деловое сотрудничество с фондом модернизации продолжится и будет укрепляться с каждым годом. Спасибо за поддержку и министерству ЖКХ. Без поддержки и тесного сотрудничества сегодня не обойтись.

В.Н.СПИРИН, директор фонда модернизации ЖКХ муниципальных образований Новосибирской области:

– Главная задача нашего фонда – консолидировать усилия различных структур и бюджетов для решения первоочередных задач муниципальных образований. Вот и в преображенском проекте принимали участие все стороны. Фонд выделил больше тринадцати миллионов рублей, средства выделил также районный бюджет. Совместно мы и решили этот вопрос. Хочу сказать, что фонд наш хотя и существует сравнительно недавно, но уже многое успел сделать. Кстати, подобной структурой, занимающейся модернизацией ЖКХ муниципальных образований, нет больше нигде, ни в одном субъекте Федерации. Сегодня наши функции расширены, мы начинаем заниматься капитальным ремонтом жилого фонда. Каждый проект, которым мы занимаемся, отличается от других и запоминается надолго. Преображенский – прежде всего комплексным подходом, когда модернизированы и котельная, и полностью все теплосети, а это чуть больше полутора километров. Хочу отметить, что котельная полностью соответствует экологическим требованиям и совсем не вижусь с бытущим представлением о том, что котельная – это обяза-

тельно пыль, грязь, темнота. Здесь, как видите, чисто, уютно, светло, так что работает обслуживающему персоналу будет комфортно. Мы и впредь будем поддерживать инвестиционные проекты и надеемся, что еще многое сумеем сделать. В том же Сузунском районе сегодня уже практически все крупные села имеют подобные модульные котельные, Искитимский район также активно работает в этом направлении.

А.В.БОЯРКИН, директор ЖКХ «Преображенское»:

– Конечно, нас прежде всего привлекает то, что в среднем наполовину, а то и больше сократятся затраты на выработку тепла. В старой котельной ежедневно мы сжигали 12 тонн в день, а сегодня вполне хватит четырех тонн. Запас угля уже есть – 360 тонн, а нужно будет приблизительно 700 тонн. Обслуживающий персонал остался тот же, что и в старой котельной, так что с этой неделей начнем отопительный сезон.

Д.И.АРХИПОВ, заместитель министра ЖКХ Новосибирской области:

– Открытие преображенской котельной произошло в преддверии начала отопительного сезона и сегодня мы уверены, что этот и последующие отопительные сезоны в Преображенке пройдут успешно. Новая котельная соответствует всем требованиям по энергоэффективности и способна предоставить людям качественную услугу. Эта работа и впредь будет проводиться в рамках областной программы. Сельский житель должен иметь такие же комфортные условия для проживания, как и те, кто проживает в городе. Надеюсь, что котельная прослужит долго и будет надежной в эксплуатации, а строительству подобных котельных в других населенных пунктах будут привлекаться и частные инвесторы. И вот почетные гости вместе с главой сельсовета разрезают ленточку, а из трубы новой котельной появился легкий дымок. Котел начал работать на радость сельчанам.

